



弘扬“嘉庚精神” 促进民心相通

第九期“追梦中华·海外华文媒体高级研修班”在厦门开班

本报讯 8 月 26 日,由中国侨联主办,中国侨联信息传播部、福建省侨联、厦门市侨联和厦门大学共同承办的“追梦中华·海外华文媒体高级研修班”在厦门大学举行开班式。来自美国、德国、意大利、埃及、韩国、菲律宾、马达加斯加等 19 个国家的 29 位海外华文媒体代表参加研修。

中国侨联信息传播部部长左志强表示,今年是新中国成立 75 周年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,海内外中华儿女共同奋斗,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。不

久前,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议胜利闭幕,全会提出了进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设的指导思想。深入学习领会落实好全会精神,对于凝聚海内外中华儿女的力量,共同致力于中华民族伟大复兴事业,具有重大现实意义和长远意义。左志强围绕全会和《决定》的主题,坚定不移推进高水平对外开放、中国式现代化是走和平发展道路的现代化、完善侨务工作机制四个方面与学员交流了学习全会精神 and 《决定》的体会。

左志强指出,今年又恰逢陈嘉庚先生诞辰 150 周年,在陈嘉庚先生创办的厦门大学举办本期研修班具有特殊的意义。他强调,中国侨联为发挥侨界优势更好服务大局,致力于发挥全国侨联系统优势,联合国内知名高校等机构搭建系列品牌活动平台,为包括海外华文媒体在内的海外侨胞发展自身事业、促进侨社团结、维护侨胞福祉、推动中外合作和友好交流创造便利条件和良好环境。

福建省侨联副主席陈成栋表示,海外华文媒体承载着传播中华文化、促进国际交流的重任,是

连接中国与世界的桥梁和纽带,也是弘扬“嘉庚精神”的重要力量。希望学员们深刻领会“嘉庚精神”的深刻内涵和时代价值,大力弘扬“嘉庚精神”,勇担时代责任,坚守中华文化立场,积极弘扬中华优秀传统文化,深化中外文明交流互鉴,不断增进国际社会对中国的了解和认知,促进中国与世界各国民心相通,形成同心共圆中国梦的强大合力。

厦门大学党委常委、副校长兼管理学院院长吴超鹏代表厦门大学欢迎各位学员,并传达了习近平总书记致厦门大学建校 100

周年贺信的主要精神,详细介绍了陈嘉庚先生与厦门大学的渊源,表示厦门大学为更多华侨华人来校学习工作、报效祖(籍)国,搭建舞台、牵线搭桥。他希望学员们传承“嘉庚精神”,为中华文化的海外传播贡献力量,为构建人类命运共同体书写新篇章。

本次研修班学员将围绕“新时代华侨华人使命担当与中华文化海外传播”“中国传统文化与中西方文化比较”“新媒体的运营与管理”等内容进行学习,还将赴陈嘉庚纪念馆、厦门日报新媒体中心和晋江等地学习交流。

第六期闽侨青年精英海丝情活动举办

本报讯 8 月 28 日,以“嘉庚精神传薪火,闽侨青年‘莆’华章”为主题的第六期闽侨青年精英海丝情活动在莆田市举办。福建省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫,莆田市长林旭阳,莆田市委副书记张阿峰,省侨联副主席齐志,省人社厅二级巡视员范小艾,及来自全球 35 个国家和地区的百余名闽籍侨青、海外留学生代表参加活动。

肖华鑫表示,当前福建正围绕党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的战略部署,全方位推

进高质量发展、奋力谱写中国式现代化福建篇章,这为闽侨青年带来了新的历史机遇。今年也是“华侨旗帜、民族光辉”陈嘉庚先生诞辰 150 周年,希望大家在厚植信仰中成为追梦圆梦的有志青年,在交流互鉴中成为融通中外的有为青年,在开拓创新中成为引领未来的有识青年,赓续嘉庚精神,以青春之名,焕发青春力量,携手并进,投身海丝建设,书写属于这个时代的青春篇章。

林旭阳介绍了莆田市情。他说,莆田是一块发展热土、兴业

福地,莆田市委、市政府将用好“天下莆人”平台,持续深化与海内外新生代联谊联络,为汇聚侨资侨智侨力“铺好路”“搭好台”“筑好巢”。希望广大青年侨胞发挥人脉商脉优势,带动更多华侨华裔来莆投资兴业。

活动现场发布了闽侨青年传承嘉庚精神的倡议书。有关部门就福建省人才政策、福建营商环境和投资机遇、莆田市产业招商进行现场推介。活动期间,闽侨青年还将实地走访了解莆田“智造”、乡村振兴、妈祖文化等情况,亲身体验地方发展脉动。

第二十四届投洽会 将突出“投资中国”主题 首次设置供应链创新展区

本报讯 据人民网报道 第二十四届中国国际投资贸易洽谈会将于 9 月 8 日至 11 日在厦门市举办。本届投洽会将突出“投资中国”主题,顺应当前全球跨境投资趋势,积极探索招商引资新模式,策划系列“精而专”的投资促进活动。

商务部会同中国人民银行、中国证监会、金融监管总局等部门,以及中投等金融机构,引入更多的国际金融资本头部企业,策划形式多样的金融资本招商活动,为扩大投资合作赋能。商务部已请各地收集较高质量的项目,做好投资项目的供需对接服务。目前已收集并筛选涉及信息技术、人工智能、新能源、生命健康、装备制造等项目融资信息近 400 条,并通过投洽会的云端和线下等渠道促进项目与金融的对接合作。

目前,已有 90 多个国家和国际组织的代表团确认参会。会上将发布吸引外资和对外投资的相关权威报告,为国际投资合作提供专业的公共服务产品。

福建省副省长王金福表示,将全力配合商务部把投洽会打造成“投资中国”的标志性展会。在线下设置 12 万平方米展览面积,策划举办金融资本服务实体经济福建创新发展专场推介、第五届全国供应链大赛决赛等活动,主宾国匈牙利、主宾省浙江等也将举办专场招商推介会。线上将拓展“云上投洽会”AI 智能预对接撮合功能,更好、更精准地满足客商需求。

厦门市副市长庄荣良介绍,组委会和厦门市将举办一系列特色活动。今年将首次在投洽会上设置供应链创新展区,同期举办第五届中国供应链管理年会,还会邀请中国供应链创新应用的示范城市和标杆企业参展参会,展示供应链全链条的业务生态。(王珂)

厦门 131 个省重点项目完成投资 573.3 亿元



厦金大桥(厦门段)项目进展顺利。图片来源:厦门市发改委

本报讯 据厦门日报报道 46 台大型机具、1300 多名参建人员,当前厦门华夏电力一期机组等容量替代项目正全力推进中。该项目计划建设一台 660 兆瓦的国产超超临界二次再热超洁净高效燃煤机组,目前项目主厂房主体结构已经封顶,已进入大规模设备交安阶段,预计明年 5 月底可以正式投产发电。

包括华夏电力项目在在内的 131 个省重点项目正加快建设。据了解,厦门市 131 个省重点项目年度计划投资 883.4 亿元,1-7 月完成投资 573.3 亿元,完成年度计划投资的 64.9%,超额完成投资计划。

从各行业完成情况来看,产业类项目建设高效推进,1-7 月实际完成投资 231.1 亿元,完成年度计划投资的 75%。其中,厦门欧米克生物科技生物工程二期项目综合楼质检楼主体结构已封顶,消防水电同步施工中;厦门金鹭硬质合金工业项目一、二、四、五标段已基本竣工验收,三标段完成整体进度 70%,年底前可实现全部竣工。

基础设施类项目有序推进,1-7 月实际完成投资 329.3 亿元,完成年度计划投资的 59.1%。其中,厦金大桥(厦门段)项目首个钢沉井顺利沉入海底,标志着刘五店航道桥锚碇基础下部结构施工进入快车道。社会事业类项目加速建设,1-7 月实际完成投资 13 亿元,完成年度计划投资的 71%。其中,厦门集美中学新校区项目已经完工,集美职业技术学校新校区项目装饰装修施工收尾。(刘艳)

以陈嘉庚先生为原型创作 舞剧《海的一半》10 月在京首演

本报讯 据厦门日报报道 8 月 26 日,以陈嘉庚先生为原型创作的舞剧《海的一半》在北京正式建组。该舞剧将于 10 月 20 日-21 日在北京中央歌剧院正式首演,随后开展全球巡演,并在集美福南堂进行常态化驻场演出。

今年是陈嘉庚先生诞辰 150 周年。舞剧《海的一半》以其兴学救国为切入点,通过生动的舞蹈语言、丰富的舞台表现和大胆创新的编排创作,塑造爱国华侨的典型艺术形象。该剧戏剧背景横跨南洋与闽南两地,舞蹈呈现

也将融合闽南传统舞蹈与现代舞元素,为观众展现绚丽多彩、丰富时尚的近现代闽南文化风情画卷。

据悉,舞剧《海的一半》作为央地合作项目,由中国东方演艺集团有限公司、厦门福南堂文化产业有限公司、凤凰都市文化传播(北京)有限公司共同出品,集美区文学艺术界联合会联合出品。该剧邀请中国舞蹈家协会主席冯双白担任艺术总监,集美校友总会永远名誉会长任镜波担任剧目特邀顾问。(应洁)